“"  ucuité de médedne -Annaba - ~ Annabale 10/01/2013
' Département de médecine

. 1°EMD d’HlstoIogfe 2""' année médecine-
o Durée : 1heure.

Questions & choix multfples (QCM) Cochez lafles) réponse{s) juste{s) :
i} Leganglion lymphatique est:
@) Fait de tissu fibreux.
@) Fait de tissu lymphoide.
& Fait de voies lymphatiques.
d) Lelieu de prolifération et de d:fférendation des cellules irnmumtaires

2) Lesveinules dites « post-capillaires» du ganglion lymphatique :
@ Sereconnaissent par leur endothélium turgescent.
b) Cheminent dans la zone corticale.
& Ontdes récepteurs dits de ‘Homing’ pour les lymphocytes.
d) Sontles branches longues de l"artéra ganglionnaire.

3) Lazone médullaire:

@ Estune zone pile et d’aspect lacunaire ; Cest la région des *cordons
médullaires’

b) Dans laquelle cheminent les veines a endothélium haut (VEH).
£ Estune zone B dépendante.
d) Estunezone 2 travers laquelle cheminent les smus_radiés.

4) Ausujet du thymus, retrouvez la (les) proposition(sj exacte(s] :
a) C'estuncrgane iympholde périphérique.
b) 1l est responsable de "éducation des lymphocytes T,
) 1l présente une architecture réticulo-épithéliale.
d) 1l présente une subdivision en lobules complets.

5) Lethymus:
a) Est constitué de régions rouges et blanches

b) Contient des cellules épithéliales qui interaglssent avec des lymphocytes T
en cours de différenciation.

c¢) Contient des corpuscules de Hassal correspondant a des vaisseaux entourés
de macrophages.

d) Estremplacé par du tissu adipeux & I'dge adulte.

6) Les lymphocytes T sont responsables d’une réponse !mmunltﬁire de type:
a) Cellulaire.

b) Cytotoxique.
¢) Spécifique.
d) - Humorale.
7) Lamoelle osseuse est un tissu hématopoiétique localisé dans :
a) Le canal diaphysaire des os courts.
&) Le canal diaphysaire des os longs.
c) Entre les travées d’os spongieux des diaphyses des os longs.

) Entre les travées d’os spongieux des épiphyses des os longs, os courts et os
plats.
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8) Lamoelle osseuse est :
@ D'origine mésenchymateuse, )
b) Devient fonctionnelle a partir du 2*™ mois: de la vie intra utérine.
@ - Le seul tissu hématogéne dans les conditions normales.
@) D’abord rouge pendant la vie intra utérine puis devient jaune.

9) La moelle osseuse estformée par:
& Un stroma fibro-cellulaire.
b) Des vaisseaux sanguins de type contmu
< Des cellules hématopoiétiques.
d) De cellules souches multipotentes.,

10) La rate estun organe qui:
& Filtredle sang -
B Assure la destruction des g!obu!es rouges welllts
c) Assure la destruction des globu!es rouges jeunes.
d) Filtre la lymphe. :

11) A propos de la structure microscopique de la rate :

@ Latrame réticulaire est commune pour les deux pulpes rouge et blanche,

b) Larate est un organe lymphoide secondaire par l'intermédiaire de la pulpe
rouge,

¢) Leréseau vasculaire formé par les sinus veineux ot les mpillaires sinusoides
est important et constitue la pu!pe rouge.

d) Lapulpeblanche est formee d’un manchon cellulaire organisé autour d’une
veine.

12) A propos de la pulpe rouge :
a) Les cordons de Billroth sont essentiellement cbmposés de lymphocytes T.
8} lapulperouge peut étre considérée comme un organe hématopo?étique.
& Les cellules endothéliales des sinus veineux sont organisées en couche
discontinue, :

@) Lesglobules rouges altérés ne peuvent pas traverser les parois capﬂlalres et
sont phagocytés par les macrophages.

13) A propos de la pulpe blanche :

a) Elle est constituée de follicules lymphoides essentiellement composés de
lymphocytes T.

&) Les manchons lymphoides contiennent uniquement des lymphocytes T.

c) Leslymphocytes du sang arrivent dansla rate au niveau de la sone
marginale. ‘

8) Lazone marginale est le site de présentation des antigénes aux’
lymphaocytes. : :
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: !.‘e ﬁsxles fbrméti ons lymphoides associées aux muqueuses, fes nodules lymphoides :
-~ a) Sontde petits amas de lymphocytes non encapsulés.
&) Setrouvént dans les zones de transition ou de carrefour. _
¢) Possédent une zone centrale qui renferme de nombreux lymphocytes mdrs,
@ Sonta forte prédominance de lymphocytes B. '

15) Uamygdale palatine :
a) Est paire, siégeant a la face postérieure du pharynx.
@) Esttapissée par un épithélium pavimenteux stratifié épidermoide.
¢) Présente des follicules lymphoides.logés dans le chorion sous-jacent.
@y Saface profonde est séparée des tissus sous-jacents par une capsule
fibreuse.

16) Les plaques de Peyer :
& Sitgent dans la muqueuse et fa sous-muqueuse de la partie terminale de
Viléon.
&) Sontconstituées de 20 a 40 follicules clos.
¢) Aleur niveau, les villosités sont nombreuses et développées.
d) Sont tapissées par un épithélium pavimenteux stratifié non kératinisé.

17) La trachée:
a) Est un conduit cylindrique aplati en avant.
b) Est muni d’un squelette cartilagineux formé de 16 4 20 anneaux complets,
¢) Posséde une paroi formée d'une muqueuse, une musculeuse et
" d’une adventice.

d) Fait suite au segment seusglotiaE "

18) L'épithélium trachéal:
a) Estun épithélium prismatique stratifié cilié.
- b) Est un épithélium pseudo stratifié cilié.
c) Renferme des cellules prismatiques ciliées et des cellules caliciformes.
d) Renferme des cellules basales et des celles endocrines. -
19) Le chorion de la trachée :
a) Estmince etriche en fibres élastiques.
b) Contient peu de vaisseaux sanguins et lymphatiques.
c) Contient un infiltrat lymphoide abondant.
d) Contient des glandes trachéales séro-muqueuses.

20) La paroi des bronches intra pulmonaires est :
@) Faite d’'une armature fibro-cartilagineuse.

@) Faite d’un épithélium de type respiratoire.
¢) Constituée d'un chorion fait de tissu conjonctif tdche, pauvre en tissu
lymphoide et en fibres élastiques.
d) Dépourvuede glandes..
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21) La paroi des bronchioles respiratoires est :
a) Faite d’un épithélium cubique avec des cellules caliciformes.
b) Constitué d’une couche de cellules musculaires lisses d’une épaisseur
relativement plus grande.
O Faite de quelques alvéoles.
d) Faite de pneumocytes membraneux.

22) Les pneumocytes granuleux:
@) Sontde grandes cellules alvéolaires, de forme cubique ; leur pole apical est
hérissé de microvillosités.
b) Comportent une portion épaisse de 1 a 3 um oli sont regroupés le noyau,
les organites cytoplasmiques et un fin voile cytoplasmique étalé.
@ Possédent des grains de sécrétions osmiophiles ayant une structure
lamellaire.

& Ayant une activité métabolique importante (production de phospholipides,
protéires et cytokines).

23) Le surfactant pulmonaire est un mélange complexe :
a) De phospholipides, de sucres et de protéines.
b) Produit par les pneumocytes I.
@) Apparaita la 25" semaine d'aménorrhée (SA).
d) Uexcés de surfactant entraine un collapsus alvéolaire.

24) La membrane alvéolo-capillaire est faite :

8 _D'un épithélium alvéolaire.

b) De Vinterstitium des cloisons inter-alvéolaires.
c) De macrophages alvéoldires.’ ‘ -
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@ D’un endothélium capillaire. : _ =

25) Dans la plévre proprement dite : :
a) Le mésothélium est un épithélium prismatique simple.
@) Les cellules mésothéliales peuvent desquamer dans la cavité pleurale.
c) lacouche sous-mésothéliale est richement vascularisée.
@) lacouche sous-mésothéliale est constituée d’un tissu conjonctif lache
pauvre en cellules.

26) Dans le coeur:
@) lesartéres coronaires cheminent dans ['épicarde.
@} Les cellules musculaires myocardiques possédent un noyau central et sont
striées
@ Uendocarde comporte du tissu élastique.
@ Lesac péricardique est tapissé de cellules mésothéliales.

27) Parmi les propositions suivantes relatives au tissu musculaire cardiaque :
a) Il estdépourvu de tissu conjonctif lache. '
b} 1l contient des capillaires sanguins.
c¢) Les cellules cardionecttices sont riches en myofibrilles.
d) Les cellules de Purkinje sont des cellules quiescentes servanta la
régénération du myocarde.

Page 4sur 6



/ / «8) Parmi les propositions suivantes relatives au myocarde :

/ o a) Ses contractions normales sont arythmiques.

b) L'excitation diffuse rapidement d’une cellule & Pautre. -
c¢) Les cellules cardionectrices sont des cellules nerveuses.
d) 1l estapte a se contracter s_pontanément.

29) Le feutllet viscéral du péricarde posséde :
®) Un mésothélium.
b) Une limitante élastique interne.
¢) Une couche sous épicardique.
@) Une couche sous pésothéliale.

30) Les artéres :

a) SontHes vaisseaux qui conduisent le sang 4 haute pression du coaur vers les
' capillaires.

b) Leur paroi est formée d’une lntxma, média et d’une adventice.
¢) Leurdiamétre augmente au fur et 3 mesure que 'on s’éloigne du coeur.

d) Leur structure varie en fonctlon de leur dlamétre avet rédudion du tissu
élastique vers Faval.

31) Les arteres de type élastique :
a) Correspondent aux artéres de moyen calibre,
b) Possident une intima assez . épalsse sans-couche sous enduthéhale

e} Leur niédia est épalsse avec une dizaine de couches de fibres élastiques.
d) Leur adventice est mince et renferme das fibres &lastiques.

32) Les artéres de type musculaire :
a) Correspondent aux artéres de gros calibre.
b) Sontdeswalsseaux de distribution.
¢) Leurintima est épaisse.

~d) Leur média est plus ou moins épaisse faite de cellules musculaires lisses &
orlentation circulaire.

33) Dans les capillaires continus, les cellules endothéliales :
a) Sont des cellules aplaties qui sont constamment jolintives.
b) Sont liées les unes aux autres par des jonctions d'adhésion.
¢) 'Reposent sur une membrane basale entourée ou non de'péricytes.
d) Présententde véritables orifices transmembranaires.

34) Les capillaires fenétrés :
a) Ontune membrane basale discontinue voire absente.
b) Sidgent au niveau du glomérule rénal.
¢) Sontformés de cellules endothéliales présentant des pores.
d) Les péricytes sont constamment présentes,
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35) La paroi des capillaires discontinus :

a)

b)

c)
. d)

Est faite de cellules endothéliales non jolntwes reposant sur une membrane
basale continue. . { b gy
Permet uniquement le passage des pet:tes particules.

Est entourée extérieurement d’une assise continue de péricytes.
Toutes les propositions sont fausses.

36) Les veines:

a)
b)
o

@

37) Les valvules veineuses sont :

X #

@
)
d)

Leur calibre est inférieur a celui des axtéres corr&cpondantes.

Leur paroi est plus mince et plus extensnble que celle des arteres.
Leur paroi comporte trois tuniques beaucoup molns néttés que celles des
artéres.

Possédent un tissu élasthue et musculaire moins développés
J'. iy

A [T N

Sont présentes dans les veinules. ’

Sont disposées par paire le Jong de la veine.

S'opposent au reflux du courant sanguin..

Des replis de V'intima avec un axe cojonctwo~élast:que de la médta.

38) Le segment terminal des veines caves correspond a:

a)

c)
d)

Une veine fibreuse.

——b-Uhe aaa;:;g_mmsclne 2 musculature lisse.

Une veine musc!ée§ musculature smée.

Une veine fibto-élastique.

39) Les vasa-vasorum constituent ¢

‘a)
b)
c)
&

Des capillaires sanguins dans 'intima des.valsseaux.
De petits vaisseaux nourriciers situés dans la média des vaisseaux.
De petits vaisseaux nourriciers situés dans adventice des veines seulement.

De petits vaisseaux sangums situés dans Padventice des artéres et des ‘
veines. . . '

40) Au niveau de la paroi veinause ;

a)
)
a

d)

Les cellules endothéliales-sont plus allongées que dans les artéres..

La limitante élastique externe est inexistante ou peu apparente.

La média est riche en tissu fibreux avec quelques fibres élastiques.
’adventice contient de forts trousseaux collagénes avec quelques fibres
élastiques. -
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